
1. 다음은 분수를 소수로 바꾸는 과정이다. ㉢에 들어갈 숫자로 옳은
것을 고르면?
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52
=

3 ×㉠
52 ×㉡ =
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100
= ㉣

① 2 ② 22 ③ 8 ④ 12 ⑤ 0.12
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3 × 22
52 × 22 =

12

100
= 0.12

∴ ㉢= 12

해설



2. 연립방정식

(x + y) : (x + 2y + 9) = 2 : 5

0.1x − 0.2y = −1.5
의해가 x, y 일때, x : y

는?

① 1 : 3 ② 2 : 3 ③ 3 : 2 ④ 2 : 1 ⑤ 4 : 3

비례식을 계산하면 2x + 4y + 18 = 5x + 5y , y = −3x + 18

y = −3x+18을 0.1x−0.2y = −1.5에대입하면 0.1x−0.2(−3x+
18) = −1.5 양변에 10을 곱하면
x − 2(−3x + 18) = −15
x + 6x − 36 = −15
7x = 21, x = 3

따라서 y = 9 이므로 x : y 는 1 : 3 이다.

해설



3. 일차함수 y = (a+1)x− a+3 의 그래프가 일차방정식 2x− y− 5 = 0

의 그래프와 평행할 때 , y = −3x + a 의 그래프의 y 절편은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1

2x − y − 5 = 0 을 y = 2x − 5 로 변형하면 기울기가 2이므로
2 = a + 1 이다. 따라서, a = 1 이다.
그러므로 y = −3x + a 의 y 절편은 1 이다.

해설



4. 다항식 x2 − 4xy + 3y2 − 7x + 5y − 8 을 인수분해하면?

① (x + 3y − 8)(x + y + 1) ② (x − 3y + 8)(x + y + 1)

③ (x + 3y − 8)(x − y − 1) ④ (x − 3y + 2)(x − y + 4)

⑤ (x − 3y − 8)(x − y + 1)

x2 − (4y + 7)x + 3y2 + 5y − 8
= x2 − (4y + 7)x + (3y + 8)(y − 1)
= (x − 3y − 8)(x − y + 1)

해설



5. sin x = cos x 일 때, sin x cos x 의 값을 구하여라. (단, 0 ° < x < 90 °)

①
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③
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sin x = cos x 를 sin2 x + cos2 x = 1 에 대입하면
cos2 x + cos2 x = 1

2 cos2 x = 1

∴ cos x =
1√
2
(∵ 0 ° < x < 90 ° 에서 cos x > 0)

∴ sin x =
1√
2

∴ sin x cos x =
1√
2
× 1√

2
=
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해설



6. 다음 그림의 삼각형 ABC 에서 두 중선 AD 와 BE 의 교점을 G 라
하고, 각각의 중점을 M, N 이라 하였다. △AME 의 넓이가 6 일 때,
사각형 MNDE 의 넓이를 구하여라.

9

AM = MD 이므로 △EMD = △AEM = 6
G 는 무게중심이므로
MG : GD = 1 : 2

△MEG =
1
3 × 6 = 2

NG : EG = 1 : 2 이므로 △MNG =
1
2 × 2 = 1

△DNG = 2△MNG = 2
∴ □MNDE = △EMD + △MNG + △DNG

= 6 + 1 + 2

= 9

해설



7. 다음 그림과 같이 ㈎, ㈏, ㈐, ㈑, ㈒의 5부
분에 빨강, 노랑, 주황, 초록, 검정의 5가지
색을 칠하려고 한다. 같은 색은 여러 번 써도
좋으나 이웃하는 곳은 서로 다른 색이 되도록
칠하는 방법은 모두 몇 가지인지 구하여라.

가지

540가지

㈒에 칠할 수 있는 색은 5가지
㈎에 칠할 수 있는 색은 ㈒에 칠한 색을 제외한 4가지
㈏에 칠할 수 있는 색은
㈒, ㈎에 칠한 색을 제외한 3가지
㈑에 칠할 수 있는 색은
㈏, ㈒에 칠한 색을 제외한 3가지
㈐에 칠할 수 있는 색은
㈏, ㈑에 칠한 색을 제외한 3가지
따라서 구하는 경우의 수는
5 × 4 × 3 × 3 × 3 = 540(가지)이다.

해설



8. √
6 × a

√
6 = 18 ,

√
5 ×
√

b = 15 ,
√
1.28 =

√
2 ÷ 10

c
일 때, 다음 중

옳지 않은 것은?

① a < c ② a × c < b ③ b < a2 + c2

④ a <
b
c

⑤
a
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<

1

b
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√
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…
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√
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√
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…
15 × 15
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√
45

√
1.28 =

√
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c

→
√
1.28 ÷

√
2 × 10 =

…
128

100
× 1√

2
× 10 =

√
64 = 8

따라서 a = 3, b = 45, c = 8 이므로
① 3 < 8 → a < c
② 3 × 8 < 45 → a × c < b
③ 45 < 9 + 64 → b < a2 + c2

④ 3 <
45

8
→ a <

b
c

⑤
1

45
<

3

8
→ 1

b
<

a
c
이다.

해설



9. 이차방정식 x2 + (−m+3)x +24 = 0의 두 근의 차가 2일 때, 다음 중
옳은 것의 개수는?

㉠ 주어진 이차방정식의 해는 4, 6밖에 없다.

㉡ 작은 근을 α라 하고 α < 0이면 m > 0이다.

㉢ 작은 근을 α라 하고 α > 0이면 m = 13이다.

㉣ 주어진 식을 만족하는 모든 m의 값의 합은 6이다.

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개

두 근을 α, α+ 2라 하면
α(α+ 2) = 24에서 α = 4또는 −6
㉠ {4, 6}또는 {−6,−4}
㉡ α < 0이면 두 근은 −6, −4이고 m − 3 = −6 − 4 = −10
m = −7이므로 m < 0이다.
㉢ α > 0이면 두 근은 4, 6이고
m − 3 = 4 + 6 = 10

∴ m = 13

㉣ m = −7, 13이므로 모든 m의 값의 합은 6이다

해설



10. 두이차함수 y = −3x2+6x+5, y = −3x2+12x−4 의그래프가 y = p
와 만나는 두 점을 각각 A, B 와 C, D 라 하고 y 축과 만나는 점을

각각 E, F, 직선 x = q 와만나는점을각각 G, H 라할때,
AB
CD

+
EF
GH

의 값을 구하여라. (단, p < 0 )

2

y = −3x2 + 6x + 5 는 y = −3(x − 1)2 + 8

y = −3x2 + 12x − 4 는 y = −3(x − 2)2 + 8 이므로
y = −3x2 +12x− 4 의 그래프는 y = −3x2 +6x+5 의 그래프를
x 축의 방향으로 1 만큼 평행이동한 것이므로 두 그래프의 폭이
같다.
AB = CD, EF = GH

∴
AB
CD

+
EF
GH

= 2

해설


